



20岁的贝林厄姆,将是未来金球奖的有力争夺者。IC photo

# 通往巅峰之路 小鬼昂首阔步

## 获得新秀奖的贝林厄姆,能否与“梅罗”比肩?

记者 尹成君

### 传承

#### 梅西谢幕,小将登台

在本周举行的“金球奖”颁奖典礼上,获得世界杯冠军的梅西毫无悬念地第八次举起“金球奖”奖杯,这是对他在之前一年内努力的最好褒奖。当大家以为他已经状态下滑时,梅西在去年11月的世界杯上奋起一跃,带领自己的队友一起为阿根廷队获得了失去三十多年的“大力神杯”。

在逆境中崛起,在质疑中反击,这是梅西对足球的一次最好诠释。不过,获得世界杯并在迈阿密国际大放异彩,这样的经历应该是他最后的绝响,就连梅西本人在接受采访时也说,这是他的最后一次“金球奖”。

但是,梅西对足球执着的热爱显然影响到了年轻的一代。在新生代当中,出生于1999年的姆巴佩与出生于2000年的哈兰德是其中的佼佼者,已经在近年足球最高荣誉的角逐中崭露头角。

在梅罗时代结束之际,球迷们寄望于他们两人,希望世界足坛依旧可以延续“绝代双骄”的戏码。但是,在去年世界杯开始之前,人们还没有真正意识到蛰伏于多特蒙德的贝林厄姆的实际价值。

出生于英国伯明翰的贝林厄姆,十分另类地在自己17岁时离开众人向往的英格兰足坛,去德甲多特蒙德打拼。

现在看来,贝林厄姆转会多特蒙德是多么正确。“大黄蜂”给了他充足的时间和空间去自由发展,他甚至还与哈兰德一同做过一段时间的队友,这些经历无疑丰富了他的足球人生,让他在20岁之前便攒够了攀登足坛巅峰的资本。

2022年11月,是贝林厄姆彻底走向聚光灯的时刻,如果说德甲联赛的影响力有限,那么在世界杯这个舞台上,任何才华终将显露无遗。

世界杯第一轮,19岁的贝林厄姆首发出场并打进一粒头球,成为了世界杯历史上首位取得进球的“00后”球员。在随后的淘汰赛阶段中,贝林厄姆已成不可或缺的主力,并不断刷新英格兰队史中的各项纪录。

虽然最终“三狮军团”被法国队所淘汰,但是此时的贝林厄姆已经成为世界杯最耀眼的新星之一。

### 担当 小将转会,皇马转型

世界杯结束后,贝林厄姆在德甲的职业生涯结束。因为多特蒙德显然已经承载不下这颗冉冉升起的新星,他必须要像自己曾经的队友哈兰德一样,去更大的世界闯一闯。

凭他现在的实力,回英超绝对会被所有豪门疯抢,但是贝林厄姆并没有对此心动,他有自己的目标,那就是去伯纳乌,去成为“银河战舰”中的一员。

凑巧的是,皇马本来想与姆

巴佩签约,但是因为各种原因没能如愿,姆巴佩留在了巴黎圣日耳曼,这笔本来花在姆巴佩身上的转会费流向了多特蒙德,并让贝林厄姆来到了伯纳乌。

今年八月的西甲首轮比赛,贝林厄姆第一次亮相就技惊四座,以一记漂亮的弧线球攻破了毕尔巴鄂竞技的大门,也让西班牙观众知道了他的厉害。

在随后的几轮联赛中,贝林厄姆也有上佳的表现,他抓住了皇马主力中锋本泽马离去而姆巴佩没有到来的机会,在前场大放异彩,与年纪相仿的维尼修斯和罗德里戈搭档,不仅可以胜任组织前卫,甚至还在皇马缺兵少将之际打过中锋。

在上周进行的本赛季首场西班牙国家德比战中,贝林厄姆又以惊人的状态梅开二度,带领皇马2:1击败巴萨。他现在扮演的角色,并不仅仅是一名初来乍到的新秀,而是像C罗那样,可以主宰国家德比的重量级球员。

他踢球聪明,也懂得保护自己,从这几个月的进展来看,他显然不是阿扎尔那样的昙花一现的球星,他完全可以是C罗的后继者,皇马终于在等待五年后淘到了宝贝。

向来对球员要求严厉的皇马,在对待贝林厄姆上格外柔情,主教练安切洛蒂迁就他的技术特点,让他在打组织中场的同时也展示着射手的天分。

本赛季打到现在,贝林厄姆已经在代表皇马出战的13场比赛

中打进了13球,其中包括西甲赛场的10场10球,他已经凭借自己的进球和助攻直接为皇马带来17分,并且10次当选单场MVP。

与其说是皇马成就了这名20岁的小将,倒不如说是贝林厄姆在本赛季扛着皇马向前飞奔。

### 攀登

#### 巅峰在前,不进则退

在皇马的优异表现无疑打动了足球圈里的所有人,因此在本周举行的2023年“金球奖”颁奖典礼上,旨在表彰新秀的“科帕奖”被授予给贝林厄姆。

这个奖项由法国首位“金球奖”得主的名字命名,设立于2018年,只颁发给21岁以下的球员,由于年龄的限制,一名球员一生当中也只有一次机会获奖。而从2018年起(2020年空缺),荣获这一奖项的球员分别是姆巴佩、德利赫特、佩德里、加维以及今年入选的贝林厄姆。

而对于贝林厄姆来说,荣获“科帕奖”无疑是他通往“金球奖”的一道必经的台阶,随着梅西拿到第八座奖杯,梅罗争霸的时代业已过去。因为跻身于沙特和美国的两名巨星,的确远离了足球最重量级的舞台,并将空当留给了后继者。

除了巴黎圣日耳曼的姆巴佩和曼城的哈兰德,身属世界超一流俱乐部皇马的贝林厄姆,无疑处于足坛重心中的焦点之中。

如果没有伤病的话,贝林厄

姆在皇马保持这样的状态不在话下,现在能让他在明年“金球奖”角逐中取得关键胜利的钥匙,就在2024年欧洲杯上。

比哈兰德幸运的是,贝林厄姆所在的英格兰队实力强大,又有福登、萨卡、芒特等一帮青年才俊辅佐,贝林厄姆要想在欧洲杯上有所成就难度不大。

而哈兰德所在的挪威队,基本上已经在欧洲杯预选赛中出局,别说夺冠,连参加都是难题,这让哈兰德在曼城的成绩黯然失色。在“金球奖”的角逐中,这也是哈兰德的硬伤。

相应地,贝林厄姆也比姆巴佩幸运。姆巴佩虽然身属同样强盛的法国队,有实力与英格兰队在欧洲杯上一拼高下,但是本赛季的巴黎圣日耳曼却不太给力。

在最考验俱乐部真实实力的欧冠联赛中,巴黎圣日耳曼深陷死亡之组,能否小组出线还是一个问号,而皇马不仅三连胜晋级在望,同样也是目前欧冠冠军最有力的争夺者。

的确,贝林厄姆是一名勤奋的、抗压性极强的优秀足球少年,但他并不是像马拉多纳、罗纳尔多以及梅西那样自带王者光环的天才巨星,如果失去勤奋,失去自律,无法控制自己的身体健康和足球才华,那么他也会像阿扎尔那样,倒在登顶前的最后一刻。

“金球奖”在向他招手,可是要想得到它并长期拥有它,贝林厄姆还要付出比其他人多几倍的努力才足够。